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A második háborús farsang.
A hosszú ea véres háború forga- 

tagábau isuiet elérkeztünk a farsang­
hoz, amely víg, zajos volt a btke ál­
dott idejében. De most, amikor nem­
zetünk élet-haiálharcot vív ellenségeink­
kel, ugyan kinek is volna kedve 
farsangolni, mulatni és vigadni*?!  A 
jókedv, a vidámság szelleme csüggedt 
szarufákon száll s a farsang nagyon 
szomorú lesz az idén. Csak a neve 
marad meg, csak a nevében el. Egy 
éjszakára elaltatni a banat, a fájdalom, 
az aggódások síró érzését, elűzni a 
gyötrő árnyakat, CBak erre lesz jó az 
íuti farsang egy ík-masik csendes össze­
jövetele.

A szomoiu idők szomorú farsang­
jaiban nem tud vigadni, min tud táncra 
kerekedni a fiatalság ; hiszen a színe 
java nincs is itthon ; a messze, tavul 
harcteiekeu küzd, vérzik es hősi halált 
hal.

Itt a farsang ; de még csak iánk 
se pirul a forró zsírban, mert kinek 
volna kedve a bet es nyolc koronás 
zsírban lisztuiaivaunyal szerzett hadi­
lisztből fánkot sütni '? Aleg ez se ! Hat 
mi marad meg a farsangból az idén "? 
Ali más, mint a regi, híres, farsangi 
mulatságok emléke. Vagy tálán ez la 
belevesz a mai szomorú idők minden 
szépét, jót, kellemeset elnyelő sólet 
örvényébe ’?!

De nincs is kedvünk farsangolni. 
Ha felvetjük a kérdést, hogy lehet e 
táncolni, mulatni ? A felelet igen egy­
szerű és természetes, Nem lehet.

Amikor katonáink a legvéresebb 
csatakat vívják, az ittbonmaradtaknak 
táncolni, vigadni nem Bzauad. A há­
borúnak minden egyes napja, még a 
leggyőzelmesebb is, egy-egy gyászna­
punk es minden egyes elesett balod, 
mindnyájunk halottja.

Egyszerű tehát a kérdés, hogy 
amikor az ország minden egyes pol­
gárának miuden napra esik egy krisz­
tusi halottja, — aki ő érette hint meg, 
— táncolhat e, bálozbat e ?

Ha az első szomorú farsangot 
eltöltheitük csendben, kerülve a zajos 
mulatságokat, az idén is meglehetünk, 
sőt meg is kell lennünk, bálok nélkül. 
De — es ezt örömmel konstatáljuk — 
nem is hallunk semmifele bán moz­
galomról.

Es aztán kik is rendezzek a tánc­
mulatságokét és kik táncoljanak azo­
kon ? Hiszen a liatalsag legnagyobb 
részé nem hallgathatja most a cigányok 
muzzikáját, nem perdülhet táncra a 

leányokkal, mert a harctéren az ágyuk, 
srapnelek, bombák és puskák pokoli 
zeneje izgatja es öli idegeit.

Ámde ezért a második szomorú 
larsang ne muijék el nyom nélkül. 
Ne szüneteljen a jótékonyság. A drága 
bán rudak arat tegyük a jótékonyság 
oltarara. Rendezzünk jotékonyceiu esté­
lyeket es hangversenyeket a táuc 
kizárásával. A társadalomnak a hosszú 
háború áltál ütött azaz es száz sebe 
var hebegesztésre.

A csendes mulatságok jövedelmé­
ből törüljük le a segélyre szoruló öz­
vegyek Könnyeit. Ruházzuk fel a 
haicban elesett vitézeknek szegény, 
íazu es nyomorgó árváit. Ez most a 
legszebb es a legnemesebb kötelesség, 
amelynek teljesítései a haza elvarja 
tőlünk.

Varosunk egyesületei kövessék a 
Lévai ^otyylttnek szép példáját. Ez, a 
blelama arvahazal lenutarló, humánus 
egyesület, amelynek táncmulatságai 
evtizedek Óla a legelőkelőbbek és a 
leulenvwsebbek voltak, — tekintetbe 
veve a mostam uehez viszonyokat, — 
február ho Ö-en az arvahaz javara nem 
ball, hanem szmelőadasl fog rendezni, 
amelyen bizonyara nem a költséges 
bau ruhák cb a lánc, hanem a kegyes 
es jo szivek adományai rúgnak a leg­
szebben erveuyesüim.

Reméljük, hogy ezek a szomorú 
idők is majd csak elmúlnak es lesz 
még szeles jókedv, vidám larsang, pi­
ros Iánk a gy aszbaborult világon, 
amiaor kivívott győzelmeink után, 
sírva fogunk vigadni.

Ünnepi beszed.
(Folytatás.)

Eajdaimasan él intette az intézetet, a 
várost, a megyét zz 1861. de.. 17.-én kelt 
udvari rendelet, amellyel gimnáziumunk • 
vegyes gimnáziumok Közé került.

A tanári testület és a városi tanács fel­
sőbb helyen is kifejezte meggyőződését, 
hogy hmerve a helybeli és vidéki lakosság 
viszonyait, a tanulók többségének anyanyel­
vet, az előadási uyeiv nem lehel más, mint 
a magyar nyelv.

Ezen tiogokolt véieményea jelentésnek 
az eredménye az lett, hogy az 1862. okt. 
4,-i helytartótanácsi rendelet gimnáziumunkat 
ismét a magyar nyelvű iskolákhoz sorozta,

(gondoljunk csak ezen nehea időkre, 
amikor nemzeti leiünket megsemmisítéssel 
fenyegették. Ekkor mily nagy lelki erő kel­
lett, hogy legyen aaon férfiakban, akik bá­
tor lélekkel a magyar nyelv és a magyar 
szellem érdekében oly nagy energiát tudtak 
kifejteni.

A legtöbb vidéki deák csak azért jött 
intézetünkbe, hogy a magyar nyelvet meg­
tanulja.

A nemzet életében a 1867.-iki kiegye­
zés után rohamos fejlődés történt. Eddig 
az élet uagyobbára megelégedett az algim­
názium. müvenseggei, de most már e.kerü- 
íietetleLÜi szükségé voi a barsmegyei ifjú­
ságnak a főgimnázium! képzettségre. Ez a 
nevezetes ev az 1881. tanév, amely fögi a- 
náziumun '. törlenetebeu uj korszakot jelent. 
B.isvarmegye 1880. évi decemberi közgyű­
lési n eiogidtak azon indítványt, hogy a 
megye kérvényét egy küloöttseg nyújtsa át 
Tiefvrt Ágoston vallás- es közoktatásügyi 
miniszternek azon ügyben, hogy al-gimnáai- 
umunsat főgimnáziummá emelje. Az enge­
dő y 1881, aug. 20.-án megérkezett és az 
V. osztály meg ez évben megnyilt.

A gimnáziumi bizottság munkáját meg- 
könoyebbnette <öbb tekintetben Majiáth 
István, Bsrsmegye akkori főispánja, aki a 
miniszteri engedélyt kieszközölte.

Két uj tanári állás alakult meg. Egyikre 
a kegyestamtórend kormánya rendelt ki egy 
tanerőt, a másik tanar teendőit pedig aa 
ügy buzgó tanári kar és aa igazgató vállalta.

Barsmegye 1881,-ik év saept. lö.-iki 
közgyűlésén e'batározta, hogy Barsmegye 
ezen egyetlen gimnáziumának Vili, osztá­
lyúvá történt kiegészítését erkölcsileg és 
anyagilag támogatja. Most már nélkülözhe- 
tetien volt miudenki előtt egy, a tanítás 
minden igényinek megfelelő épüet emelése.

A megye 1881. dec. 14.-én tartott köz­
gyűlésén as eladott megyei épületekből be­
folyt 22000 forint tőkéjéből a gimnázium 
felépítésére 8000.-et szavazott meg. 1882|3. 
tanévben már megnyilt a hatodik osztály 
is; a tanárok kirendelése a kegyes tanító- 
rend által történik. A gimnázium felépité- 
séig as V. és VI. osztály elhelyezésére ki­
bérelt egy a gimnáziumtól nem messze lévő, 
meglehetősen nagy é» világos szobákból 
ál ó helyiséget. Az uj épület költségeinek a 
fedezésére Barsmegye 8000 forintjához Léva 
városa 12000 forinttal járult. Az épület épí­
tése ss sbpoL kiadásával 1885. év junius 
első napjaiban kezdődött. As építkezési 
pénzalap megvizsgálásánál kitűnt, hogy csak 
32000 írt. fedezet van, a 47000 írtig elő­
irányzóit szükséglettel szemben. A megyei 
gimo. b zottság Máriássy István alispán he­
lyettes elnöklete alatt tartott ülésen abban 
állapodott meg, hogy 15000 írt hiány fede­
zésére a vidéken gyűjtést rendezzenek, 
esetleg Léva városa kölcsön utján vagy 
a andíj terhére fedezze a szükségletet.

Léva városa úgy segített magán, hogy 
a tandíjat határosatilag 18 írtra emelte ■ 
ennek segítségével a felvett 15000 irtot tör­
leszthet e. Az aa örömük is meglett a gim- 

I náaium igaz barátainak, hogy a miniszter 



B A K 8 1916. január 23.

1885. évi juliua 24,-iki leiratéban eat meg­
engedte. A megye aa épületre újabb 4000 j 
Irtot aaavaaott meg.

Sok nemes, jósaivü lélek akadt, akik 
eien nagyszerű eszme megvalósításéhoz hoz­
zájárultak. így a gimnáziumi bizottság jeles 
tagja Leidenfrost Gyu’a, a lévai uradalom 
tulajdonosa, Sohoeller Sándor, különösen ez 
utóbbi még 1000 írttal is hozzájárult a sok 
adományáu kívül. Továbbá ugyancsak ö 
adott városunknak köcsön 15000 irtot.

Folyt. I Öt.

A világháború krónikája.

Január 12.
A Loviseneu át előrenyomuló csapata­

ink aa ellenséget Nyegusintul verik vissza s 
elfoglalják Bibják begyet és aa Orahovice- 
töl leletre tekvö magaslatokat. — Monte­
negró északkeleti részen elfrg'aljub a Berrne 
melleit tekvö magzslatoka*.  — A besszará- 
bizi határon as oroszok elkeseredett harcot 
folytatnak. A franciák megszállják Korfu'. — 
Repülő bidroplánjaink az o'a>s Riminit 
bombázzák.

Január 13.
Cszpatzink Cetinje felé közelednek. 

Egyik badoszlopunk e üzr a monteuegroiz- 
kai Budáétól. Atlovációl de,re is visszavet­
jük. As enteate a szerb hadsereg maradvá­
nyát Korfu szigeteié szállítja. Aa oroszok 
támadása szünetel. As olasz tüzérség a 
Juditáriákban Cseto és Por kössege.et 
agyuaza. — Az angol akóház túlnyomó 
többséggé, m gssavasza a kötelerö katonaság­
ról szó.ó törvény javaslator.

Január 14.
Elfoglaljuk Cetiujét. Csapataink Bitek­

nél es Avtovácnái is montenegrói területre 
vonulnak. A montenegrói Kormány NikBÍcsbe 
vonul. A franc.ák felrobbantják a strumai 
vasu'i hidat és így e.vágjak a görög vasúti 
összeköttetési Bulgáriával és Törökországgá1. 
Az (.rostok ör nagy támadási intéznék To- 
poroucnál és Karsnoeiör délre, bogy fron­
tunkat áttörjél1, de vissiaveijük s véres 
tejjel menekü.nek. Petervarról kikergetik a 
zsidókat.

Január 15.
Montenegróban aa elíenseg üldözése 

közben megszó ljuk Spinét s így ezt a 
fontos pontot újra visszaszerezzük. Beravic- 
tói délre bevesszük aa ellenség sauuait. Aa 
oroszok a bessarábiai batírou 12—14 sor 
mélységű rohamcszlopokfcal támadnak, de 
támadásukat visszaverjük. A görsi bidtönél 
az olaszok egyik hadállását elfoglaljuk. — A 
kaukázusi fronton aa oroszok a törökök 
ellen általános támadást kezdtek, bza ooiki 
körül lloiran környékén megkezdődik aa 
enteute hadállásainak bombázás*.

Január 16.
Oalaviánál 933 olasz kálóiét éjiünk 

foglyul, 3 gépfegyvert es 3 aknavetőt zsák­
mányolunk. Montenegróban Grshovótól 
éasatra ü dözaük az ellenséget, fiira jsr, 
hogy Montenegró kü ön beaet kér. A fran­
cia hadszíntéren az ango.ok Lcile városát 
bombázzék. A kaukázusi fronton a lőröaök 
megállítják és visszaverik as oron támadá­
sokat. A örökök dardanellai had,zsákmá­
nyának érléke körűibe.ül 50 millió korona.

Január 17.
Montenegró békét kért és feltétel nél­

kül letette a fegyvert. Seregünk a monte 
negróiak lefogy veresesel azonnal megkez­
dette. Az oroszokat Ki ráncé meneti egy előre 
tolt állásukból k.üzzür. Illanja mellen 
elfoglalt olasa állásból visszavonjuk csapata­
inkat. Aa enteute ultimátumot mitz Görög­
országhoz, hogy Athénből tátoliisa el a 
négyes szövetség díp omáciai képviselőit és 
szakítsa meg as összeköttetést a négyes 
szövetséggé1. Aa enlOLte csapatai Athén 
mellett a phaiercni öbö'ben partra szállnak 
és flottájuk baaloníki előtt csatatorba áll.

Január 18.
A hadvezetöség megállapítja, hogy az 

oroszok a lefolyt koletgaliciai csatában 70 
ezer embert vesztettek s csapataink aa egész 
arovoua'oo nemosak megálltáé helyüket, de 
még 6000 foglyot is ejtettek. Aa oroszok 
Keleigaliciáöau újra nagyobb erősítéseket 
vonnak össze. A montenegrói fogyveileiételre 
vonatkozó tárgyalások megkezdődnek. Csa­
pataink, melyek időközben Vn pazart es 
Kijekát megszállották, beszüntetik aa ellen­
ségeskedést. Rómában nagy konsteruaciót 
ke.t Nikita kapitulációja. Repü.ö rajunk 
erős bombázást ind.t Ancona ellen.

Január 19.
A teézarábiaí határon rz oroszok uj 

csalát kei derek Toporouc es Bóján irányá­
ban. Négyszeres tamtdáiuk sikertelen ma­
radt. Vnmis császár Nisbeu ta átkozik a 
bolgár k rál yai. A görög király sem egességi 
nyilatkozatot teiz egy berlini újságíró előtt. 
A Vemzeiosz párt a görög király «l eu for- 
ladaomra isgai, Anglia bejelenti az Egye­
lőit Államoknak, hogy megszigorítja N ruat- 
orsaag eben a b oksdot. A törökök jelentik, 
hogy a kaukázusi fronton as .gesz orosz 
lámadást megái.itottás.

Különfélék.
— Váróéi képviselők választass. 

Léva város kepvise ö.esiumieuek vaiasatas 
alá eső tagjai közül az 1915. ev végén ki­
lépetlek heiye most keiül uetö tesre. Bars- 
virmrgye alispánja a megejtendő vsusstas 
határnapját január hő 27.-ik napjára, Csü­
törtökre tűzte ki es a választást vetető el­
nöki tnz’segre kiáthy Lssz ó prepos-.-pieba- 
nosr, tört éuyhaiOssgi bizottsági tagot aerte 
tel, aki az 1, vaiasstókerüieioeu fog elnö­
kölni. A 11. kerületben helyet es eiuök 
Jaross EcreLC s a harmrdikbau uj. Klóin 
Ódon lesz. Az 1. kerületbe tartózó szavazok 
a városháza tanácsiéimebeu, a 11. zeiüiet 
válasz.ói a r. k. e.emi fiúiskolában 6a a 111. 
kerulei választói a bordobiieit-snö hivatal 
helyiségében (Vörös ökör epümi) adja*  le 
szavazataikéi. Aa 1. es 11. aerú.etuou <—7, 
a lll.-ikban b rendes tag s ezeken aivUl 
minden kerülőiben kuiöu 2 póttag válasa- 
latik. A választás, illetve a szavasatok bea- 
dáaa szavazati .apókon reggeli 9 órakor kez­
dődik es Bzakauzilauui deiutan 4 óráig tart, 
— amely idő után szavazató*  Lem fogad­
tatnak e'. — A kilépett, ue ujuoi iieg vá­
lást haló áepvisoiütesiuleti tagok aa 1. kerü­
letben : Bános István, Bkitos Lajos, Behula 
József, B rcaauy. Béla, Jouas Imre, dr. La«- 
uer Zoltán, Tuuróczy János, a masouik ke­
ld etben: Banyai Ferenc, Bőicsauyi Győző, 
Csernák is.dór, Guba Jslus, Kovács Bau- 
dor (kovács), Ksp.caky Jzlus, Tuiásaay 
Jussét; a 111. .élűiéiben: Aiv.y Jutást, 
B.r.ha Joisel, Botos Gyuia, Kas Gyuia, 
Gndrejaovics Aüejt, Töm István (vendéglőé).

— A. lévai nóegylet műsoros es­
télye. A világháború * Lovai Nuugy.etov is 
túlozott felaoaiok ele állította, egyreszroi 
mert a háborús célú jóiekouyáodasoa a tár­
sadalmat imugy is igeaybeveszik, máoiean- 
rö, mert a nőügyiét a mull evoeu mind 
több hadi árv' nak felvételére löreaeuelt. 
Ismeretes, Logy aa arvabáz leuutartasauaa 
köitségveteseben mily nagy teteilei szerepe, 
a minden esztendőben reLdczni szokott mu­
latság, me'y műdig b-zios esaköa volt a 
közönség jótékonysági ersUle euek feieuresz- 
tesénol. A tavalyi evüeu mégis eite-mtott 
a nöegylet a mulatság rendezisetöi, az ellen­
ség a Kárpáton csúcsait ostromolta, s hiány­
zott a mulatosásboz való jókedv. Azóta, 
hala a Magyarok istenének, megváltozott a 
badiszintér, Csapataink győzedelmesen har­
colnak as ellenség töldjou, nincs oa, bogy 
aa emberi leieknek elelesüzsegielut tevő 
nemes szórakozási kedvet elnyomjuk. Est 
tartva szem elölt, a lévai uöegylet varosuun 
társadalmának szine-java aitai umogatva, 
ftkruór 5, én n.üsoros estelyt rendez, moiyeu 
néhány magas színvonalú zene- s énekszám, 
majd Csili y Gerge y bájos vigjáteka a 
Nagymama kerül előadásra, A jegyük ára 

úgy a földszinten, mint a karzaton a szoká­
sosnál alacsonyabb összegben 3 koronában 
van megállapítva, s a páholyok elöreje- 
gyezhetök a nőegylet ügyburgó titkáránál ; 
Grimm Györgynél, As estély műsorát jövő 
számunkban részletesen fogjuk közölni.

— A Heviozky-Tarsaság január 
21-én tartotta XXVI. felolvasó eBtélyet, 
amelynek érdekes torrendjét dr. Haiczl 
Kálmán garamszentbeuedeki plébános nyi­
totta meg, fi Hrusső várának történetéről 
írott munkájából olvasott fel egy gyönyörű 
rési letet, amellyel mindvégig lebilincselte a 
hallgatóságot. Utána írecska Írónké szavalta 
nagy bttásssl Uapay Giseiiaiak A kerékasz­
tal mellett című szép kőkeményét. M,jd 
Kuller Kerete a. lelkész remek zongorajáté­
kában gyönyörködtünk, ki Chopin 111. Bal­
ladáját interpretálta remek technikával. Az 
általános tetszés folytan reperioirját meg 
kellett toldania s még eljátszotta: Gneg 
Rémes álom című ha.ládáját éB A tavaszkor 
című zenei költeményét. Ezt Jaross Ferenc 
szerkesztökollegánk felolvasása követte, ki 
Reviczky lévai életéből mutatott be egyes 
megkapó részleteket, melyek szívhez szólta*.  
Utána Kertek János a társaság löm kara ol­
vasta tel négy hangulatos verset, amelyekért 
bős tapsot kapott. Végül Kuiler Eeretíc Raft 
Koncerundu ójának briliáns eljátszásával 
befejezte a műsort. A következő XXVII. 
estély január 28 áu lesz.

— GyaBZllir. Ghymesi és gácsi özv. 
gróf korgách Jozse'm, szül, saklabinai es 
blatniczai, revai Révay B.roita báróné csil- 
iagkeresstes hölgy, Révay Simon báró taj- 
uasaru nagybirtokos, főrendiházi tagnak, 
József kir. herceg udvarmesterének etb. nő­
vére f. hó 9.-én 72 eves korában Budapes­
ten meghalt. A jóleikü grófné eibunytavai 
több főnemesi családot bontott gyászoa, 
köztük gróf Szapáry, gróf Berchtoid, báró 
Fittel, gróf Forgách, gróf Wénekheim és 
a gróf Űobrzausai családokat. Földi marad­
ványainak beszenielesen Auguszta kir. her­
cegnő is képviseltette magát. A bessemeles 
után GáCcra szállítottak es ott újat bbeszen- 
teles után a családi ősi sírboltban helyeztek 
örök pihenőre,

— Közgyűlés. A Lévai Kaszinó f. hó 
3O.-áu, wauui egy helro, délután 2 Órakor 
tartja ez évi rendes közgyűléséi, amelynek 
tárgyai; az igazgató évi jelenlese ; aa 1915. 
evroi szóló zarsaamadas bemutatása; a i. 
évi aö.tsegvetes megallspnása ; tisztujitás ; 
ind.tvanyoz.

— Jűiniszteri elismerés a postá­
soknak. A háború kilóiese óta a mi derek 
portásaink is színié emberfeletti e. övei dol­
gosnak, hogy a megapsdi. személyzet da­
cara kötelességeiknek megfelelhessenek. A 
keroskedeimi minnzter most meleg hangon 
köszönetét mondott a m. kir. pos'a-távirda 
és távbeszélő otthon maradt összes személy- 
zo ének. A magunk részéről szinten a leg­
melegebb elismeréssel méltatjuk a posta 
kifogástalan működését <s távirataink gyors 
fölvételéért, ami pedig a sokszor 2—300 
szavas táviratoknál nagy muuka, őszinte 
köszöuetüuket tolmácsoljuk a lévai távírdá­
nak. A mi lévai postásaink, kivaló főnökük: 
'luma Pál vezetésevei valameuiyien dere­
kasan ráczolgá’tak úgy a miniszter, mint a 
uagyközönség őszinte elismerésére.

— HábOIUS délután. A lévai Erzsé­
bet Fillér-egylet leány tagjai mi rendezik a 
második háborús délutaul a váiosi uagyszál.o 
dísztermében a kárpáti Honvédfatvan tele­
pítendő házuk javára.

— Kitüntetés. Kateyyia Bsla, kedves 
lö diuk, szekesiovárosi kerületi kapitány — 
mint a hivatalos lapbau örömmel o.vasiuk — 
újabb kitüntetésben részesült. A király 
közéleti tevékenységéért s aü unöseu a háoo- 
ruval kapcsolatos nagy es kiváló érdemei­
nek elismerése gyanánt a Ecieucz Józsel- 
rend lovaKkeresstjevel tüntette ki, — Őszin­
tén gratulálunk I

— A varosok államsegélye. E.ő- 
zöljg megírtuk mer, bogy a bo.u6ym u sater 
már kiü'.alványuata a varosok lessére az 
1916. évre szóló rendes államsegélyt. A 
rendőrségi államsegélyből ea a kaiommsl, 
éppen úgy, mint a múlt ev elejeu, 2 millió 
koronát oszt ki a miuiezter a városon kö­
zött, mely segélyből elsősorban rendőrségi, 
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egyébként pedig mán közcélokat szolgáló 
kiadásokat kell fedezni. A hátralevő egy ' 
millió korona szétoealásáról a miniszter an­
nak idején fog rendelkezni, mint a múlt 
évben is, ez az összeg az első félév végé­
vel kerül szétosztásra.

— Hangverseny Körmöozb&nyán. 
A körmöczböuyai m. kir. áll. löreálist oiá- 
vai kapcsolatos ,A umneum-Egyesülei*  igaz­
gatósága házi » apja gyarapítására f. bó 
15.éu, a bzarvas-szkllö nagytermében kiváló 
cs változatos műsorral szepeu sikerült hang­
versenyt rendezett. A beloiyt jövedelemnek 
20 %.-át a háborúban vilagtalanna lett ka- 
ioui.a segélyezésere fordítják.

— Tűz a nagysurányi cukorgyár­
ban. A uagysurauyi cukorgyárban e hó 
20.-áu reggel hal érakor veszedelmes tűz 
Ü.ölt ki, amelyben a gyár fiuomitoja néhány 
óra alatt teljesen leegelt. A tinom.tóbau 
körülbelül 500 ezer korona értékű nyets 
cukor pusztult el ; aa egtsz bar pedig 3 
millió korona. A linomitóvai szemben levő 
nyerscukorgyárat azonban sikerült még íde- 
jeaoiáu megmentéül. A tüa ke étkezesének 
okát meg mag nem sikerült kipuhatolni.

— Hír az orosz fogságból. Októ­
ber 21,-eu a snypameuti caaianau eitüut li). 
Agaruy Zsigmond 26. gy. ezredben sebe­
sült vívó lévai asztalos. Most barom hónap 
múlva érkezik meg okt. 20.-ről keltezett 
levele, hogy orosz logoly s útban vau Szi­
béria tele. Voe együtt togsagba keiü.t 
Magyar A'.'pad, ISaray Kaiméi, Mad.rész 
Lajos, Szabó baudor ics, Hozsik es Csuvara 
.sivau lévai származású valónak.

— Hazajönnek a tanítok. A hon­
védelmi u.>nisá>ouum fontos aozszoigalati 
es auauralis erdeubol tudvalévőén szabad- 
skgol'a a nepte.aeiö tanárok es tanítok nagy 
részét, mert a bevonu htok miatt előadott 
taueroináuy erősen megbénította a népokta­
tás es a kosepisko.sk müsödtiet is. Ezt a 
szabadsagelksi a hadügyminiszter műn kiter­
jesztene a közős hadseregben szolgá é ősz*  
szes segedszolgkiaiia vagy helyi nodii szol­
gaimra alkalmasnak minősített tsuterf.akra, 
amennyiben ezen a legénységi állományba 
itiloznaa. Ezeket lehat a labsdozO oszta­
goktól ez a pOttestektöl most mindouü.t aza- 
uadságoijak.

jótékonyság. 

Elszámolás.
A lévai holyörstg tisztikara és Léva 

város polgári köiönsigo által 11)15. ev oe- 
cember bo 31 en a Városi szá lé nagytermé­
ben rendezett saiíveszler-esli mu.atság be­
vételei és kiadásairól.

1. Bevétel-k ;
1. ) Jegye adásból (425 drb) . 850 K. —
2. ) Eelü Lietczeklöi . . . 1046 K, —
3. J Kiárusításból ... . . 2Ő1 K. 15

összes bevétel . Z141 in. 10
11, Átadások :

1. ) Eertikó ssámlaja - . . 160 K. 88
2. ) Rendőrségi ...................... 12 , —
3. y Nyuray es trs cég számlája 119 , 80
4. ) Villanyszerelő .... 10 „ —-
o.j Vegyes kiad, számiak szerint 452 ^^06

összes kiadás io4 in. 74;
maradt tiszta jövedelem 1392 K. 41, 

mely össaeg feie részben az „Országos Vö­
rösül reszt Egyesüietuek'-nau, — leie lösz­
ben a cr. es kir. 19-ik gyalogezred rckaant 
alapjauak elkü.deleli.*)

Mindazon, akik a jótékonyság nemes 
és magasztos eszméjétől áthatva, az esteiy 
erkO.Csi i» anyagi siatre erdekebeu közre- 
müaödesükaei vagy adományaikkal támo­
gatni szívesek voltai, iug.djaa ez utón is 
hálás koszét etünket. A rendezőség,

*1 A leiülüzetök névsorának közteséi lapunk 
jövő száuiáben kezdjük meg.

A tüdőbeteg gondozó intézet kisegítő 
kórházába kővetkező szeietetadomanyok ér­
keztek ;

Hobberg Józsefué úrnő Bajba 30 kor. 
A Ötfilléres biroitságtól .* 6 ing, 6 a'aó nad­
rág. 8 pár harisnya, 3 tricot nadrág, 3 
aaebkendő.

A lévai Izraelita nőegyletnek :
Weriüeiwer leidor GsziBnisdek fél 

v ;go.i tűt f>, Sümeg Hág" Hz ma-gyarmat 
10 zsák burgouya, Muuk Adoitné Léva 6 
kor. na.

Újévi üdvözletek megváltása címén a 
zaelizi kaszinó gyüjtöivén — a háborúban 
elesett sseliziak visszamaradt árváinak se­
gélyezésére adakoztak : Boci György 6 K., 
Bohunicsky Sándor 5 K., Dóka Sándor 5 
K. Dr. Feko.e Vince 5 K., Hzlmai Vilmos 
5 K., C.apkó János 4 K., Hi-ydrich Karoly 
Ö K , Dr. Ker.essey Ki mán 5 K. K ss Imre 
2 K., Kiaoséó József 5 K., Kouta Dezső 5 
K , Mslomsoky Gyű a 5 K., Nemes Antii 
5 K., Nyári lgnacz 5 K., Pásztor E.ek 5 | 
K., Scbönvissuer Kálmán 5 K., Schöpfun 
Róbert 5 K , özv. Sckweiuecaer Istvánná 
5 K. V. lovics Gyula 5 K. Wmthead Róbert 
9 korona.

117—1916. szám.

Hirdetmény.

A lévai kerületi munkáibiztositó pénz- , 
tár figyelmezteti az összes biztosított tag­
jait, hogy jövőben a támpénz u alványok ’ 
elienertrkét csaa abban az esetben szolgál- i 
tatja ki, ha a táppénz utalvány külső olds 
lan levő „igazolvány“-t minden egyes alka­
lommal tz i letékes munkaadójával előzete­
sen aláíratni fogják.

Léva, 1916. jen. 21.-éo.

Kreskó Nándor, Peia Miklós,
elnök. igazgató.

285—1915.

Hirdetmény.

Léva város képviselőtestületének válasz­
tás ala eső tagjai aözüi as 1915. év végén 
kilépettek helye betölteudö leven, a megej­
tendő váia. ztts határnapját Barsvármegy« 
aliapái ja

1916. évi januar hó 27.
nipjára tűzte ki, a vöiaaatást vezető elnöi i 
tisztségre pedig Báihy László törvényható­
sági bizottsági tagot kérte fel.

Midőn erről a vaiasatóközönzéget érte­
sítem, egyúttal köztudowásra hozom, hogy 
az 1. választó kerületre nézve a velaszti..■» 
Bá.hy Liszó elnöklete alatt a városház*  
t.nácsierméoei), II. kerületre néave Jarc.a 
Ferói ez szavasa', szedő hely, elnök e oöklete 
alatt a róm. aaib. fiúiskola épületében s a
111. kerületre nozve ifj. Klaiu Ödön szav.- 
zatazedő hely, elnök elnöklete alatt hord - 
hitelesítő hivata1 helyiségében (Vörös ökör 
épület) fog megej-etui.

A választás, illetve a saavatatok bei- 
dasa a kitüíött választási határnap re^gu i 
9 órajával kesdödia és szakadatlanul tut 
délután 4 óráig, — asouiui szavalatok n< m 
fogadtatnak el.

A I. es II. kerü'etben 7—7, a III. ke­
rületben 6 reudes tag s eaeu kívül minduu 
kerületben kü ön két póttag válasstatik.

Kilépetlek, kik ujtói válaszhatók & 
következők :

Az I. kerületben: Barlos István, B r- 
fos Lijos, Behula Jóisef, Borcsányi Bé », 
Jónás imiv, dr. L.kuer Zoltán, Thuróc .y 
János; a 11. ktrü.eiben: Banyai Ferenc , 
Borcsaoyi Gyö.ö, Gsirnák Izidor, Gu.*  
János, Kovács Báudor (továos), Rspicz y 
János, Tulaesay Jóssal, a 111. kerületben ; 
Arvay József, Birtha József, Boros Gyű , 
Kiss Gyű a, Oudrejl1 ovics Adó f, Tóth Is- 
ván (vendéglős.)

A valasziás ssavssati lapok utján tö-- 
ténia, melyeken a rendes tagok után a pót­
tagos elkü önitetten oly képen tüntetendő'' 
fai, hogy a rendes tagokra s a póttsgo>ra 
adott ssavazatoK megkülöuböatethetök légy -• 
ueii. As ezúttal bevahsztandó póttagok íz 
1886, XXII. t. c. 41. §.-ának 2 bekesdese 
sseitui amennyiben reudes tagokká nem vál­
nak, 3 ev n u.va kilépnek, míg a rendes 
tagok 6 évre válasstatnak. A nagykorú nők, 
testületek, intésetek, társulatok, oégek s 
általában • jogi személyek csak úgy gyako- 

rolbalják a választásnál jogaikat, ha meg­
hatalmazottat állítanak, kikre vonatkozó 
meghatalmazások azonban legkésőbb a vá 
lasztás megnyíltát megelőső egy órával a 
kerületi választási elnöknek átadandók.

Végül fölkérem a választó közönséget, 
hogy polgári jogának gyakorlásában vepyen 
részt és a rend fentariásáboz szigorúan al­
kalmazkodjék.

Léva, 1916. január 17.

Bódogh I>a;oa,
polgármester.

7434—1915. lelt, számhoz.

Árverési hirdetmény.

A lé’ ai ki-. járágbirós-'g hagyatéki osztályának 
191ő. Pk '910—4 számú kiküldő végzése folytán — 
mei vlyel a néh Imre Vlnee s neje ízül. Szabó Zsu­
zsanna, lévai volt lakouok hagyatékában lebárosott s 
pótleltározott ingóknak uviivános árver sét rendelte el 
— ezennel közhírré teszem, hogy a leltár 14—82 s 
illetve a pó leltár 3 b—g 4. 6. tételei alatt fe'vett, ösz- 
sze en 1249 koronára b-^sült hagyatéki ingók (u. m. 
bútorok akry- ruha- s fehér emü stb.j nyilvános árve- 
iénét örökhagyóknak « Honvéd utoa 13. oz. alatti laká­
sára a f. 1916. évi január hó 27 napjának d. u. I 
Órájára tiizöin ki, 8 au hoz a Venni n*a  dekoiókat 
mtgiiivoni aszal, hogy az egyes tárgyak — esetleg a 
lel.ári becsértékeu alul is — a legtöbbet Ígérőknek 
készpénzfizetés mellett el- és átadatni fognak, s hogy 
ii árverést szükség ecetére a következő nap délután 
1 órakor folytatni fogom.

E^röl a haztulajd. nőst a Vöt. 72. §-a alapján 
est eges lak bérkövetelésének bejelentése végett ér- 
'esitem, s a hagyaték elleni netáni követelések vagy 
elsőbbségi igények bejelentésére az érdekelteket ez 
utón felhívom. — A b jelentések az árverés megkez­
déséig nálam eszközl ndŐk.

Kelt Léván, 1916. évi január bó J5.-én.

Kosma József, 
hagy. lelt, tia tviselő, 
mint bírói kiküldött.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1916. évi jan. hó 16-tői 1916. évi jan. hó 23-ig

Születés.

A szülök neye
-M

-s g s A gyermek
L’OV»

--

Kakodi Jár us Tóth Rosália 
D ka András Ráos Joláu

liu 
leány

Gyula 
Jolán Irma

Házasság.

Vőlegény es menyasszony neve Vallása

Csuvara Lajos Miks Mária 
ö«v. Modrodszky K. Kenyeres Zs.

r. kath. 
r. kath.

Halálozás.

Az elhunyt neve Kora A halál oka

Csókás Margit 2 éves Torokgvik
özv. Bók Lipótné 74 éves Agg. kimerülés

Nyilttér.

ÁLLÁST KERES.
1 Kereskedelmi érettségivel biró gép és
1 gyorsirási tanfolyamot végzett leány 
| szerény fizetés mellett állást vállalna.

Skoff Lusi.
Léva, PetSfi-u. 8 sz.

Teljes hálószoba bútor 
a'ig használt állapotban jutányos 
— árban szerezhető be. — 

Óim a kiadóba.

kosepisko.sk
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Eladó házhely.
Damjanich utcában egy ház­
hely jutányos áron eladó. 
Bővebbet ^olcLia <Tu.li- 
auna EótVÓ8 UbCl 19. 8Z.

Egy magyar gyáros áiioiaiaésísege.
Köztudomású, hogy a háborús célokra 
igen nagy szükség van mindennemű j 
fém és badogtárgyakra, úgy hogy majd­
nem minden készítménynek, melyhez 
a közönség hozzászokott, elöallitasa , 
ma nagy nehézségekbe ütközik, és 
igen nagy áldozatokba kerül. Annál 
uiikitilb ;z <u:si lídéik cipőkrém 
giáiistni k, Vadutz Zsitn.oi.dnak az 
áldozatkészségé, aki a nagy badugbiany, 
valamint a nyersanyagok folytonos : 
áitn tfkcdíte citcáia, Ltsreiczle a! 
a szükugís badogdubozokat, úgy hogy 
a közkedvelt dnasi ledak cipőkrém 
40 fillérért tovabbia is mindenütt 
kapható.

f f á budapesten. Nyan
^öAbéittXXUXUU. es teli gyógyhely a 
uiigyar irgalmasrend tulajdona. E#ör»ngu 
Kénes hevvizü gyógyfürdő ; moderu berer- 
dezetü gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, 
iszapborogatasok, uszodák, kü öu hó.gyek es 
urak reazere. Török-, kő- es n,arvanyfür- 
dök: höleg-, szénsavas- es villamosvizfür- 
dök. A fürdők kitűnő ereumeni yel haaini.l- 
tatnak főleg csuzos bántalmaknal es ideg­
bajok ellen ivó kúra és iégsöerervek hurutoa 
eseteiben a testi pangásoknál 200 kénye mes 
lakószoba. Siolid keselés, jutányos árak : 
ttvógy és zettedtj nincs. Procpestust ingyen 
és bétmentva kii d.

Az igazgatóság.

moziba 
megyünk!

Az APOLLO mozgószinház
műsora érdekes.

KNAPi*  DÁVID
meiögaídssági és varrógépek nagy raktára

Teleti n nh»; 33. C V 8 U >»» 33

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram 
céljára épült házamban nagy választékú 

állandó gépkiállítás van berendezve 
Hazai gyártmányú gépek:

Ganz-léie motorck » wden nagyságban Hopferr és 
Schrantz pörctíjló készletek, eiedeti Melichár iéle 
vetőgépek, Eftcher téle ekek es talajművelő eszközök 
valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek 

Világhírű RAPID lánczoskutak.
MF Legjobb minőségű takarmánykamrak elkészítése 

es felállítása jutányos arakban.

KERN TESTVÉREK
-------: fűszer-, gyarmatáru- és vasnagy kereskedése ■ - ■ 
Alapittatott 1881. LÉVÁN. Telefon szám 14

in Legjobb bevásárlási f o r r á s! —

Elsőrendű fűszer- és csemegeáruk.
Naponta fiiss felvágottak és lőtt prágai sonka teavaj. 

Legjobb minőségű kávék, „Glória” pörkölt kávé.
Tea, rum, teasütemény.

Déligyümölcsök és dessert cukorkák. 
Cseniegebor, likőr, cognac, pezsgő.

Takaréktüzhelyek. folytenégö kályhák, fa- és széntartók, kályhaellenzők, 
szesz-, szén- villamos vasalók, szesz és villamos gyorsforralók, 
kávé és teafőzők, húsvágógépek konyhamérlegek, főzőedények, valamint minden­

nemű modern háztartási es kcnyhafelszerelési cikkek.

KATONAI evőcsésze, thermos, kulacs, gyorslorraló, alumínium ivópohár, 
hátizsák, villamos zseblámpa. Campolin vízhatlan bőrkenőcs raktára.

Nym sitii Ni Urai és rl ársa r. t. gyorssajtóján Léván.


